Обращение ветеранов "Ассоциации органов  Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан" принятое на конференции  ветеранов к личному составу службы экономических расследовании и  работникам налоговой и таможенных служб.

    г. Астана                                                                       от 5.12.2015 года

Господа офицеры и работники Комитета государственных доходов.
         Как, событие исторически важное в судьбе страны, мы ветераны изучили на конференции и восприняли Послание Президента РК Нурсултана Абишевича к народу, как программный документ обращенное в настоящее и будущее. В своем послании наш Елбасы отметил, глобальный кризис - это не только опасность, но и новые возможности. Вызовам новой глобальной реальности мы должны противопоставить целостную стратегию действии, что он и высказал в своем послании.   
          Наш лидер государства постоянно подчеркивает, что стабильность общества - это экономика.
         Особая роль в укреплении стабильности общества принадлежит работникам и сотрудникам Комитета государственных доходов, которые занимаются пополнением бюджета и стоят на страже экономической безопасности страны, тем самым обеспечивая в первую очередь социальную политику государства высказанных в послании Лидера нации.
          Несмотря на то, что Комитет государственных доходов создан только в августе 2014 года, сегодня можно с уверенностью сказать, что КГД создал кадровый состав налоговых, таможенных служб и службы экономических расследовании способных достойно реализовать задачи поставленные Главой государства.  
[bookmark: _GoBack]           Мы ветераны подтверждая свою преданность и верность присяге Родине, всецело поддерживаем, ноябрьское Послание Президента Нурсултана Абишевича народу Казахстана, обращаемся ко всем сотрудникам и работникам Комитета государственных доходов; 
          - Будьте верны принципам верховенства закона, строго соблюдайте равенства прав и свобод человека, укрепляйте механизмы правового государства;
          - Высоко несите звание сотрудников и работников КГД, повышайте свой профессионализм, умение и знание, воспитывайте в себе высокую офицерскую этику поведения, принципы «нулевой терпимости» к правонарушениям;
          - Всемерно повышайте оперативно-служебную и трудовую дисциплину, не допускайте использования служебного положения в корыстных целях, будьте активными сторонниками противодействия коррупционным и другим правонарушениям;
          - Личным примером, добросовестным отношением к исполнению своего долга и беззаветным служением народу проявляйте свое активное участие в реализации Национальной идеи «МӘҢГІЛІК ЕЛ».
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