«Особенности налогообложения участников
специальной экономической зоны «Астана-новый город»

Налогообложение организаций, осуществляющих деятельность на территории специальной экономической зоны «Астана-новый город», регулируется статьей 151-1 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (далее – Налоговый кодекс).
Согласно пункта 1 статьи 150 Налогового кодекса организацией, осуществляющей деятельность на территории специальной экономической зоны, является юридическое лицо, соответствующее одновременно определенным условиям, одним из которых является:
для юридического лица, являющегося участником специальной экономической зоны, кроме специальной экономической зоны «Парк инновационных технологий», - не менее 90 процентов совокупного годового дохода юридического лица составляют доходы, подлежащие получению (полученные) от реализации товаров собственного производства, работ, услуг.
Перечень приоритетных видов деятельности специальной экономической зоны «Астана - новый город» утвержден постановлением Правительства Республики Казахстан № 10 от 20 января 2017 года.
Таким образом, организациям осуществляющим деятельность на территории СЭЗ «Астана – новый город» предусмотрены следующие виды налоговых льгот:
1. коэффициент 0 к соответствующим ставкам при исчислении земельного налога;
1. коэффициент 0 к соответствующим ставкам при исчислении платы за пользование земельными участками на срок, указанный в договоре временного возмездного землепользования (аренды), но не более срока действия специальной экономической зоны «Астана - новый город»;
1. ставка 0 процента к среднегодовой стоимости объектов налогообложения при исчислении налога на имущество;
1. уменьшение суммы исчисленного в соответствии со статьей 139 Налогового кодекса корпоративного подоходного налога на 100 процентов(за исключением видов деятельности, указанных в подпунктах 4) и 5) пункта 1 статьи151-1 Налогового кодекса).
При этом, в соответствии с пунктом 3 статьи 151-1 Налогового кодекса, в случае осуществления одновременно несколько приоритетных видов деятельности, такая организация в целях исчисления налогового обязательства по корпоративному подоходному налогу ведет раздельный учет.
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