Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдердің мерзімінде төленбеген сомасына өсімпұл

Төлемдер мен жарналарды төлеу мерзімін бұзуғаны үшін қолданылатын қаржылық әсер ету шамасы – өсімпұл. Өсімпұл мерзімінде орындалмаған салық міндеттемесін орындауды қамтамасыз етудің басқа да тәсілдерін және мәжбүрлеп өндіріп алу шараларын, сондай-ақ Қазақстан Республикасының салық заңнамасын бұзғаны үшін өзге де жауаптылық шараларын қолдануға қарамастан өсімпұл сомасы күн сайын есепке жазылып, төленеді. 
Өсімпұл салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдерді, оның ішінде олар бойынша аванстық және (немесе) ағымдағы төлемдерді төлеу мерзімі күнінен кейінгі күннен бастап, мерзімі өткен әрбір күн үшін Қазақстан Республикасының Ұлттық Банкі белгілеген қайта қаржыландырудың ресми ставкасының 2,5 еселенген мөлшерінде бюджетке төлеген күнді қоса алғанда, мерзімі өткен әрбір күн үшін есепке жазылады. 
Салық және басқа да міндетті төлемдердің сомаларын банк шоттарының есебінен шығару кезектілігін сақтамағаны үшін банктерге немесе банк операцияларының жекелеген түрлерін жүзеге асыратын ұйымдарға өсімпұл есепке жазылады.
Өсімпұлға және айыппұл сомасына өсімпұл есепке жазылмайды. 
Артық төленген салық және (немесе) төлемақы сомаларын есепке жатқызуды жүргізу жолымен өтелген бересі сомасына есепке жатқызу жүргізуге төлем құжатының күнінен бастап өсімақы есепке жазылмайды. 
Артық төленген салық және (немесе) төлемақы сомасы расталған жағдайда өсімпұл есепке жазылмайды. 
Өсімпұлды есептеу формуласы П=(Н*Р/100*k*Д)/365
 
П - есептелгенөсімпұл сомасы" 
Н – берешек сомасы 
Р – қайта қаржыландыру мөлшерлемесі 
k - еселік коэффициенті 
Д – күндер саны

Әр салық төлеуші www.kgd.gov.kz сайтында өз бетімен өсімпұл сомасын есептеу алады
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