Акцизы

В подпункт 1) пункта 4 статьи 280 Налогового кодекса внесено изменение, предусматривающее увеличение ставки акциза на алкогольную продукцию (кроме коньяка, бренди, вин, виноматериала, пива и пивного напитка) с 1 января 2016 года до 1380 тенге/литр 100% спирта;
В связи с введением контрольных приборов учета производства этилового спирта и алкогольной продукции через оператора, подпунктами 7), 24) и 25)  статьи 1 Закона Республики Казахстан от 16 июля 1999 года «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» даны определения понятиям «контрольные приборы учета», «данные контрольных приборов учета в сфере производства этилового спирта и алкогольной продукции», а также «оператор данных контрольных приборов учета в сфере производства этилового  спирта и алкогольной продукции».
Подпунктами 4), 24-1) и 24-2) статьи 1 Закона Республики Казахстан от 20 июля 2011 года «О государственном регулировании производства и оборота отдельных видов нефтепродуктов» даны определения понятиям «данные контрольных приборов учета в сфере производства и оборота нефтепродуктов» и «оператор данных контрольных приборов учета в сфере производства и оборота нефтепродуктов».

