Антикоррупционное поведение государственных служащих
[bookmark: z228]Государственные служащие в своей деятельности должны быть привержены политике Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации Нурсултана Назарбаева и последовательно проводить ее в жизнь. Противодействие коррупции является важнейшим стратегическим приоритетом государственной политики Казахстана. Борьбу с коррупцией обязаны проводить все государственные органы и должностные лица. 
Если государственный служащий располагает достоверной информацией о коррупционном правонарушении, он должен незамедлительно в письменной форме информировать вышестоящего руководителя, руководство государственного органа, в котором он работает, уполномоченные государственные органы. Государственный служащий также обязан незамедлительно в письменной форме информировать указанные лица и органы о случаях склонения его другими лицами к совершению коррупционных правонарушений.
[bookmark: z229]Руководство государственного органа обязано в месячный срок со дня получения информации принять меры по заявлениям государственного служащего о коррупционных правонарушениях, случаях склонения его к совершению данных нарушений, в том числе путем организации проверок и направления обращений в уполномоченные органы.      
[bookmark: z230]Руководство государственного органа обязано принять меры по защите государственного служащего, сообщившего о случаях коррупционных правонарушений, склонения его к совершению данных нарушений, от преследования, ущемляющего его права, свободы и законные интересы.       
[bookmark: z231]Государственные служащие не должны допускать действия (бездействие), затрудняющие реализацию физическими и (или) юридическими лицами своих прав, свобод и законных интересов.     
При предъявлении к государственному служащему необоснованного публичного обвинения в коррупции он должен в месячный срок со дня обнаружения такого обвинения принять меры по его опровержению. 
Борьба против коррупции должна стать постоянной функцией государства и заботой всего общества, а служба в государственных органах гордостью, стимулом и примером для каждого гражданина.
[bookmark: _GoBack]
