10.12.2018 ЭҚАБЖ МО (7.23.0 нұсқасы)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 

	10.12.2018-ғы № МКД-13-13-01/17108 шығыс хаты
10.12.2018-ғы № МКД-13-13-01/17108 кіріс хаты


По лицам,  осуществляющим сбор и реализацию лома и отходов цветных и черных металлов, будут предоставляться сведения в КГД МФ РК
[bookmark: SUB1006525215] Приказом Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан  от 4 октября 2018 года № 691 в соответствии с положениями подпункта 2) пункта 6 статьи 26 Налогового кодекса утверждены Правила предоставления сведений по юридическим лицам, осуществляющим сбор лома и отходов цветных и черных металлов, и физическим лицам, осуществляющим реализацию такого лома и отходов (далее – Сведения).
Министерство по инвестициям и развитию РК  будет представлять такие Сведения в Комитет государственных доходов Министерства  финансов РК (КГД МФ РК) в срок не позднее 31 марта года, следующего за отчетным налоговым периодом. 
КГД  МФ РК в течение пяти рабочих дней со дня получения Сведений будет направлять их в территориальные органы госдоходов по месту нахождения субъектов, осуществляющих оборот по сбору и реализации лома и отходов цветных и черных металлов для осуществления необходимых  мер по исполнению юридическими и физическими лицами налоговых обязательств, предусмотренных Налоговым кодексом.

Департамент государственных доходов по г. Астана
[bookmark: _GoBack]
