
Изменение сроков исполнения
налогового обязательства по уплате налогов, других обязательных платежей в бюджет и (или) пеней.

Отсрочка по уплате налога – это измененный промежуток времени для внесения платежа на более поздний срок, но не более чем на двенадцать календарных месяцев, который предоставляется в соответствии с пунктом 1) статьи 47 Налогового кодекса Республики Казахстан на основании заявления налогоплательщика. Изменение сроков исполнения налогового обязательства по уплате налогов, других обязательных платежей в бюджет не освобождает налогоплательщика от уплаты пеней за несвоевременную уплату сумм налогов, других обязательных платежей в бюджет.
Изменение сроков исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) пеней, производится под залог имущества налогоплательщика и (или) третьего лица, и (или) под гарантию банка.
Отсрочка по налогам предоставляется под залог имущества самого налогоплательщика, или имущества третьего лица. 
Не могут быть предметами залога: 
1. объекты жизнеобеспечения;
1. электрическая, тепловая и иные виды энергии;
1. арестованное имущество;
1. имущество, на которое имеются ограничения, наложенные государственными органами;
1. имущество, обремененное правами третьих лиц;
1. скоропортящееся сырье, продукты питания;
1. имущественные права.
Договор залога имущества заключается между налогоплательщиком и (или) третьим лицом и налоговым органом по месту регистрационного учета налогоплательщика в течение пятнадцати календарных дней со дня поступления письменного обращения налогоплательщика о заключении договора залога с приложением отчета оценщика об оценке рыночной стоимости имущества, предоставляемого в залог.
Отчет оценщика об оценке рыночной стоимости залогового имущества должен быть составлен не ранее пятнадцати календарных дней до даты подачи налогоплательщиком письменного обращения о заключении договора залога.
Заявление об изменении сроков исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) пеней под гарантию банка представляется налогоплательщиком в орган налоговой службы, уполномоченный принимать решение об изменении срока исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) пеней, не позднее десяти календарных дней со дня заключения договора гарантии банка. К заявлению прилагаются договор гарантии банка, заключенный между банком - гарантом и налогоплательщиком, и банковская гарантия.
Решение об изменении сроков исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) пеней, либо об отказе изменении сроков выносится налоговым органом не позднее 15 календарных дней, со дня подачи заявления. 
Действие решения об изменении сроков исполнения налогового обязательства по уплате налогов, других обязательных платежей в бюджет и (или) пеней прекращается, в том числе досрочно, в случаях:
1. уплаты налогоплательщиком всей суммы налогов (и/или пеней) до истечения срока;
1. нарушения налогоплательщиком графика погашения.
В случае нарушения оплаты согласно графику погашения, комитет государственных доходов может взыскать залоговое имущество либо потребовать исполнения банковской гарантии.
Отсрочке не подлежат налоги, удерживаемые у источника выплаты, акцизы и налог на добавленную стоимость на импортируемые товары.
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