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«Б» корпусының төменгі болып 
табылмайтын 
бос және
 уақытша бос мемлекеттік
әкімшілік лауазымдарына орналасуға 
жалпы конкурс өткізу   үшін 
Астана қаласы бойынша    
Мемлекеттік кірістер 
Департаментінің конкурстық
 комиссиясы  отырысының
__шілде 2018 жылғы 
№3/13  хаттамасына №1 қосымша

 «Б» корпусының төменгі болып табылмайтын бос және уақытша бос мемлекеттік әкімшілік лауазымдарына  жарияланған жалпы конкурстың қорытындысы 

Астана қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің (бұдан әрі - Департамент) 2018 жылғы 03 шілде күні интернет-ресурстарда «Б» корпусы бос әкімшілік мемлекеттік лауазымдарына орналасуға жарияланған жалпы конкурсы бойынша мынадай ақпарат береді:
· Департаменттің Камералдық бақылау басқармасы №1 камералдық бақылау бөлімінің басшысы лауазымы үшін, С-О-4 санаты, (1 бірлік);
· Департаменттің Заң басқармасының бас маманы лауазымы үшін, С-О-5 санаты, 2 бірлік  (соның ішінде, 1 бірлік негізгі қызметкер С.О. Омарованың бала күтіміне арналған демалысы уақытына 02.10.2020ж бала күтіміне арналған демалысы уақытына, 1 бірлік негізгі қызметкер А.Мурашованың бала күтіміне арналған демалысы уақытына 05.07.2019ж бала күтіміне арналған демалысы уақытына);
· Департаменттің Ұйымдастыру - қаржы басқармасының  бухгалтерлік есеп және  мемлекеттік сатып алу бөлімінің бас маманы лауазымы үшін, С-О-5 санаты, 1 бірлік (негізгі қызметкер Г.С.Акылбекованың  бала күтіміне арналған демалысы уақытына 18.03.2019 жылға дейін);
· Департаменттің «Астана-кедендік ресімдеу орталығы» - кеден бекетінің бас маманы, С-О-5, С-GDP-3 санаты, 1 бірлік (негізгі қызметкер И.К.Жумагалиеваның бала күтіміне арналған демалысы уақытына 22.08.2019 жылға дейін)
бос әкімшілік мемлекеттік лауазымдарына орналасуға қатысушылардың болмағандығына байланысты аталған лауазымдарға конкурс  жарамсыз деп танылып, қайта конкурс өткізуді жариялауға ұсынылсын.
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