         Международные выставки ЭКСПО являются событиями глобального, мирового масштаба. Они становятся площадками для развития и расширения диалога между странами, взаимообмена опытом, новыми идеями и технологиями,  перспективными разработками.
         22 ноября 2012 года на 152-й Генеральной Ассамблее Международного бюро выставок столица Казахстана - Астана, набрав большинство голосов, была объявлена местом проведения «ЭКСПО-2017».
         Решение о проведении Международной выставки в 2017 году в Казахстане  – это признание стабильного политического, экономического развития нашего государства, подтверждение международного авторитета Президента Казахстана Н.Назарбаева. 
        Успешное проведение национального проекта, именно такой статус придан в Казахстане «ЭКСПО-2017», требует высочайшей организации работы, слаженности и эффективности действий государственных органов. Благодаря личному контролю Главы государства проект по проведению выставки быстро и успешно развивается. 
        За годы, прошедшие после признания Астаны хозяйкой «ЭКСПО-2017», проделана большая работа, в т.ч. создана Национальная компания «Астана «ЭКСПО-2017», ведется интенсивное строительство объектов выставки.  
        Одной из главных задач национального проекта явилась оперативность принятия важных решений по организации выставки ЭКСПО-2017, в том числе в части создания благоприятных условий ипривлечения инвесторов для обеспечения качественного и своевременного строительства объектов выставки. 
        В этой связи, было принято решение по предоставлению преференций для застройщиков объектов «ЭКСПО-2017» и рассмотрен вопрос ввоза импортируемых иностранных товаров на объекты выставки в специальной таможенной процедуре, предусматривающей освобождение от таможенных пошлин, налогов.
       Следует отметить, что в связи с вступлением Казахстана в Таможенный союз, таможенное регулирование в нашей стране осуществляется в рамках таможенного законодательства таможенного союза, состоящего из Таможенного кодекса Таможенного союза, международных договоров государств-членов таможенного союза, Решений Комиссии Таможенного союза, Решений Совета Евразийской экономической комиссии. 
         Тем самым, необходимо было провести работу по внесению поправок в таможенное законодательство таможенного союза, конкретно в соответствующее Решение КТС, определяющее условия помещения товаров под специальную таможенную процедуру. 
          Так, перечень категорий товаров, в отношении которых может быть установлена специальная таможенная процедура, и условий их помещения под такую таможенную процедуру, утвержден Решением Комиссии таможенного союза от 20 мая 2010 года № 329.
В результате инициированных Казахстаном предложений в части определения таможенной процедуры при ввозе товаров, предназначенных для строительства объектов выставки, Решением Совета Евразийской экономической комиссииот 16 июля 2014 года № 50 были внесены изменения в вышеуказанное Решение КТС в части дополнения Перечня категорий товаров пунктом 13, согласно которому иностранные товары, предназначенные для организации и проведения Международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017» в городе Астане (Республика Казахстан), помещаются под специальную таможенную процедуру на территории государства-члена Таможенного союза, без уплаты таможенных пошлин, налогов, а также без применения мер нетарифного и технического регулирования.
Внесение указанной поправки в таможенное законодательство Таможенного союза явилось важнейшим и своевременным решением, которое значительно расширило возможности для привлечения  инвесторов. 
         На сегодняшний день на объектах «ЭКСПО-2017» осуществляют деятельность  6 крупных строительных компаний, пользующихся таможенными льготами. 
         В 2015 году путем применения специальной таможенной процедуры застройщикам объектов выставки предоставлено таможенных льгот на сумму 2 млрд. 376 млн. тенге.
         Таможенное администрирование на объектах «ЭКСПО-2017» ведется таможенным постом «СЭЗ «Астана – жана кала» Департамента государственных доходов по городу Астана.  Учитывая важность задачи по созданию условий, способствующих оперативному прохождению таможенных процедур, таможенным постом принимаются необходимые меры по ускорению процесса таможенной очистки товаров для Международной выставки, в зале таможенной очистки выделены отдельные специальные столы (места) для участников ВЭД.  
         Успешное проведение выставки даст мощный импульс к торгово-экономическому сотрудничеству и, вполне вероятно, в ближайшем будущем нам будет необходимо научиться прорабатывать вопросы ввоза и таможенного оформления самых экзотических товаров.
Период подготовки к проведению выставки станет испытанием и даст соответствующую оценку компетентности государственных органов, в т.ч. органов государственных доходов, осуществляющих таможенное администрирование на объектах «ЭКСПО-2017».
         Возможности, которые открывает для Казахстана «ЭКСПО-2017», будут иметь реальный, практически измеримый эффект, а государственные вложения в выставку -  инвестициями в будущее нашей страны. 
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