Роль информационных систем в органах государственных доходов Республики Казахстан
В целях улучшения администрирования сборов налогов в Казахстане осуществляется автоматизация работы налоговых органов посредством внедрения информационных систем. Существующие информационные системы, обобщающие и анализирующие информацию по отдельным видам деятельности налогоплательщиков, позволят отслеживать за взаимосвязью между экономическими процессами в стране, макроэкономическими факторами, конъектурой  цен и их влиянием на налоги, что позволит усилить прогнозную функцию налоговых поступлений, а так же в оперативном режиме четко прослеживать влияние налоговых норм на поведение налогоплательщиков, на их экономическое состояние и поступление платежей от них. В этих условиях система налогового администрирования и налоговых проверок станет гибкой.

     
Цель информационных технологий налогового администрирования заключается в следующим:


- обеспечение реализации основных стратегических  задач по налоговому администрированию на базе информационных технологий;

- создание оптимальных условий для наиболее полного удовлетворения информационных потребностей налоговых органов на основе внедрения информационных технологий.


Для реализации чего наиболее важными предстоящими задачами являются:


- развитие дистанционных форм взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками и предоставление информационного сервиса для налогоплательщиков;


-регистрация налогоплательщиков при взаимодействии с другими органами ;

- автоматизация контроля за возмещением налога на добавленную стоимость;


- учет доходов, физических лиц, облагаемых и источника выплаты в Республике Казахстан;


- контроль за правильностью исчисления сумм налогов, путем обмена информацией с государственными органами об объектах налогообложения, регистрации или перерегистрации прав на объекты налогообложения.

- выявление фиктивных счетов – фактур.

