УКМ нового образца
Департамент государственных доходов по г.Астана доводит до сведения импортеров, а также оптовых реализаторов алкогольной продукции о необходимости осуществить перемаркировку алкогольной продукции учетно-контрольными марками  нового образца, введенными с 1 января 2016 года,  в срок до 1 мая 2017 года, за исключением виноматериала, пива и пивного напитка. Маркировка учетно-контрольными марками старого образца, введенными с 23 мая 2015 года,  возможно только до 1 сентября 2016 года.
В соответствии со статьей 283 Кодекса Республики Казахстан                           «Об административных правонарушениях», в случае нарушения производителем или импортером правил маркировки (перемаркировки) алкогольной продукции, за исключением виноматериала и пива, учетно-контрольными марками предусмотрены санкции с конфискацией подакцизных товаров,  явившихся непосредственным предметом правонарушения, а также с лишением лицензии на соответствующий вид деятельности:

- штраф на субъектов среднего предпринимательства в размере 200 МРП;

- на субъектов крупного предпринимательства - в размере 500 МРП.

При совершении хранения, реализации и (или) транспортировки алкогольной продукции без учетно-контрольных марок, а равно с марками неустановленного образца и (или) не поддающимися идентификации, предусмотрен  штраф на физических лиц в размере 50, на субъектов малого предпринимательства - в размере 150, на субъектов среднего предпринимательства - в размере 200, на субъектов крупного предпринимательства - в размере 500 МРП, с конфискацией подакцизных товаров, явившихся непосредственным предметом правонарушения, а также с лишением лицензии на соответствующий вид деятельности.
