[bookmark: _GoBack]Қазақстан Республиксының Мемелекеттік кірістер органдарындағы ақпараттық жүйелердің орны


Қазақстанда салықтарды жинау әкімшілендіруді жақсарту мақсатында ақпараттық жүйелерді енгізу арқылы салық органдарының жұмысын автоматтандыру жүзеге асырылады.
Қолданыстағы ақпараттық жүйелер, салықтөлеушілердің жекелеген қызмет түрлері бойынша жалпылама және аналитикалық ақпарат макроэкономикалық факторлар, баға конъектурасы және олардың салыққа ықпалы, елдегі экономикалық процессер арасындағы өзара байланысты қадағалауға мүмкіндік береді салықтық түсімдердің болжамдық функциясы күшейтуге мүмкіндік береді, сондай-ақ салық төлеушілердің мінез- құлқына экономикалық жағдайына және олардың төлемдерінің түсіміне салық нормаларға жедел режимде әсерін қадағалау. Осы жағдайларда, салықты әкімшілендіру және тексеру икемді болады.
	Салықтық әкімшілендірудің ақпараттық технологиясы мақсаты мынада:
	-ақпараттық технологиялар негізінде салықтық әкімшілендіру негізігі стратегиялық міндеттерін іске асыруды қамтамасыз ету;
	-ақпараттық технологияларды енгізу негізінде салық органдардың ақпараттық қажеттіліктерің неғұрлым толық қанағаттандыру үшін оңтайлы жағдай жасау.
Іске асыру үшін аса маңызды алдағы міндеттері мыналар болып табылады:
-дамыту қашықтық өзара іс-қимыл нысандарын салық органдарының салық төлеушілермен ұсыну және ақпараттық сервис салық төлеушілер үшін;
-басқа да органдармен өзара іс-қимыл салық төлеушілерді тіркеу;
-автоматтандыру бақылау өтеуге қосылған құн салығы;
-Қазақстан Республикасында төлем көзінен және жеке тұлғалардың салық салынатын кіріс есебі;
-бақылау сомаларын дұрыс есептеу салықтар, ақпарат алмасу арқылы мемлекеттік органдармен салық салу объектілері туралы, тіркеу немесе қайта тіркеу салық салу объектілеріне құқықтар;
-жалған шот анықтау – фактуралар.

