
Планируемые нововведения  касательно упрощения работы владельцев складов временного хранения и таможенных складов.
        
В целях создания благоприятных условий для участников бизнес-процессов, сокращения времени УВЭД на таможенные формальности, внесены изменения в действующий порядок завершения процедуры таможенного транзита. 
Так, регистрация уведомлений о прибытии товаров осуществляется непосредственно в зонах таможенного контроля (СВХ, СХСТ, таможенные и свободные склады, иные места временного хранения). Данная мера позволит сократить время УВЭД на таможенные формальности на 1-3 часа.
Изменение касательно установления максимальных сроков временного хранения товаров реализовано в статье 71  проекта Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза, согласно которой    предельный срок временного хранения составляет 4 месяца, а для международных почтовых отправлений и невостребованного багажа, перемещаемого авиатранспортом,   6 месяцев,  без необходимости продления. Ратификация указанного проекта  позволит сократить время на формальности для участников внешнеэкономической деятельности  до 48 часов.
Также были внесены некоторые изменения в Кодекс Республики Казахстан «О таможенном деле», направленные на упрощение бизнес процессов. Так, условием включения в реестр владельцев  складов временного хранения и таможенных складов, последние обязаны  при  наличии договора (соглашения) о пользовании информационной системой электронных счетов-фактур, выписывать электронные  счета – фактуры (вводится в действие с 1 июля 2016 года).
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