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Положительная динамика социально - экономических показателей города и новые подходы по налоговому администрированию позволяют столице занимать лидирующее положение по обеспечению государственного бюджета. В рамках камерального контроля в целях возмещения нанесенного ущерба государству в результате деятельности налогоплательщиков, осуществляющих лжепредпринимательскую деятельность, проводится работа по привлечению их контрагентов к уплате налогов.
Согласно нормативного постановления Верховного суда Республики Казахстан от 7 июля 2016 года №5, под лжепредпринимательством следует понимать умышленное создание коммерческой организации, легитимной по форме, без намерения осуществлять предпринимательскую или банковскую деятельность, преследующее противоречащие действующему законодательству цели и причинившее крупный ущерб гражданину, организации или государству. При лжепредпринимательстве незаконно освобождается от налогов контрагент лжепредприятия. 
В целях прозрачности проводимой работы по привлечению контрагентов лжепредприятий к уплате налогов, производятся запуски автоматизированного камерального контроля по выставлению уведомлений об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля к контрагентам лжепредприятий.
В рамках отработки автоматизированного камерального контроля по контрагентам лжепредприятий за 10 месяцев 2016 года выставлено 1329 уведомлений на сумму нарушения 5791,9 млн.тенге по состоянию на 31.10.2016 года по контрагентам лжепредприятий взыскано в бюджет 529,1 млн.тенге.
Вышеуказанные показатели являются результатом комплексных мер, направленных на создание условий для экономического роста  столицы, повышения сбора государственных доходов и эффективного противодействия теневой экономике в г.Астана, где разработаны и утверждены План мероприятий по увеличению поступлений государственных доходов в бюджет и План мероприятий по противодействию теневой экономике по городу Астана на 2016 год.
В соответствии со статьей 35 Конституция Республики Казахстан уплата законно установленных налогов, сборов и иных обязательных платежей является долгом и обязанностью каждого.
