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«Б» корпусының төменгі болып 
табылмайтын 
бос және

 уақытша бос мемлекеттік

әкімшілік лауазымдарына орналасуға 

жалпы конкурс өткізу   үшін 

Астана қаласы бойынша    

Мемлекеттік кірістер 

Департаментінің конкурстық

 комиссиясы  отырысының

24 қыркүйек 2018 жылғы 

№2  хаттамасына №1 қосымша

«Б» корпусының төменгі болып табылмайтын бос және уақытша бос мемлекеттік әкімшілік лауазымдарына  жарияланған жалпы конкурстың қорытындысы 
Астана қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің (бұдан әрі - Департамент) 2018 жылғы 11 қыркүйек күні интернет-ресурстарда «Б» корпусы бос әкімшілік мемлекеттік лауазымдарына орналасуға жарияланған жалпы конкурсы бойынша мынадай ақпарат береді:
- Астана қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер Департаментінің Есіл ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасының басшы орынбасары, 1 бірлік, С- R-2 санаты (соның ішінде, негізгі қызметкер бала күтіміне арналған демалысы уақытына 05.03.2019ж. бала күтіміне арналған демалысы уақытына);
- Аудит басқармасы № 1 аудит бөлімінің басшысы, С-О-4 санаты, 1 бірлік;
- Борыштармен жұмыс басқармасы мәжбүрлеп өндіріп алу бөлімі басшысы,     С-О-4 санаты, 1 бірлік (соның ішінде, негізгі қызметкер бала күтіміне арналған демалысы уақытына 17.08.2018ж. бала күтіміне арналған демалысы уақытына);

- Заң басқармасының бас маманы лауазымы үшін, С-О-5 санаты, 1 бірлік  (негізгі қызметкер А.З. Смагулованың бала күтіміне арналған демалысы уақытына 03.08.2019 ж. бала күтіміне арналған демалысы уақытына);
- Ақпараттық технологиялар басқармасының бас маманы лауазымы үшін, С-О-5 санаты, 2 бірлік (1 бірлік негізгі қызметкер А.Х. Дойчеваның  бала күтіміне арналған демалысы уақытына 31.08.2019 жылға дейін);
- Жанама салықтарды әкімшілендіру басқармасының ҚҚС әкімшілендіру бөлімінің  бас маманы лауазымы үшін, С-О-5 санаты, 1 бірлік (негізгі қызметкер А.Б. Абишеваның бала күтіміне арналған демалысы уақытына 18.09.2018 жылға дейін) бос әкімшілік мемлекеттік лауазымдарына орналасуға қатысушылардың болмағандығына байланысты аталған лауазымдарға конкурс  жарамсыз деп танылып, қайта конкурс өткізуді жариялауға ұсынылсын.
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