АО «Национальный аналитический центр»
Департамент государственных доходов по г.Астана, рассмотрев в пределах компетенции письмо №01/166 от 14.08.2015 года, сообщает следующее.
В соответствии с пунктом 1 статьи 256 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежей в бюджет» (далее – Налоговый кодекс) при определении суммы налога, подлежащей взносу в бюджет, получатель товаров (работ, услуг) имеет право на зачет сумм по НДС, подлежащего уплате за полученные товары, включая основные средства, работы и услуги, если они используются или будут использоваться в целях облагаемого оборота, а также, если выполняются следующие условия: 

· получатель товаров (работ, услуг) является плательщиком налога на добавленную стоимость на дату выписки счета-фактуры;
· поставщиком выставлен счет-фактура; 

· в случае импорта товаров - налог на добавленную стоимость уплачен в бюджет  в случаях,  если исполнено налоговое обязательство по уплате налога на добавленную стоимость;
·  в случае импорта товаров с территории государств-членов Таможенного союза - исполнено налоговое обязательство по представлению налоговой отчетности по косвенным налогам и налог на добавленную стоимость уплачен в бюджет в соответствии со статьей 276-20 настоящего Кодекса и не подлежит возврату.
Согласно статьи 261 Налогового кодекса по пропорциональному методу учёта, относимые в зачёт суммы НДС, определяется исходя из удельного веса облагаемого оборота к общей сумме оборота.

Порядок заполнения формы налоговой отчетности (декларации) по налогу на добавленную стоимость, утвержден Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 25 декабря 2014 года № 587 (с изменениями и дополнениями от 28 апреля 2015 года «Об утверждении форм налоговой отчетности и правил их составления» и составляется в соответствии с Правилами составления налоговой отчетности (декларации) по налогу на добавленную стоимость (форма 300.00).
Применим  нормы  Налогового кодекса по составлению декларации по НДС к ситуации, когда у налогоплательщика отсутствуют облагаемые обороты по реализации, но есть обороты по приобретенным товарам и услугам (форма 300.00):

Раздел «Начисление НДС»
Строка 300.00.001 «Облагаемый оборот (оборот по реализации)»  = 0 тенге

Строка 300.00.006 «Общий оборот по реализации»   = 0 тенге

Строка 300.00.007 «Доля облагаемого оборота в общем обороте» = 0/0*100% = 0%
(стр.300.00.001+002+003/300.00.006*100%)

Строка 300.00.013 «Всего начислено НДС»  = 0 тенге

Раздел «Сумма НДС, относимого в зачет»
Строка 300.00.023 «Сумма НДС, относимого в зачет» = к примеру 2 500 000 тенге.
Строка 300.00.025.II «Сумма разрешенного зачета НДС при пропорциональном методе» (стр.300.00.023*300.00.007)  = 2 500 000 тенге * 0% = 0 тенге.
Таким образом, при обороте по реализации равным нулю, налогоплательщик при пропорциональном методе отнесения в зачет НДС, не может отнести во 2 квартале 2015 года зачет по НДС сумме 2 500 000 тенге, так как Налоговым кодексом, в данной ситуации, разрешено отнести в зачет 0% НДС от поставщиков.

Сумма НДС, не подлежащая отнесению в зачёт, исчисленная по пропорциональному методу, будет относиться согласно пункта 12 статьи 100 Налогового кодекса на вычеты по КПН по мере использования приобретённых товаров (работ, услуг) в целях получения совокупного годового дохода. 
В  декларации по КПН формы 100.00 данные суммы НДС, не подлежащие отнесению в зачёт по декларации по НДС в связи с применением пропорционального метода, относятся на вычеты.

Для сведения сообщаем, что согласно подпункту 5) пункта 1 статьи 20 Налогового кодекса органы государственных доходов обязаны в пределах своей компетенции осуществлять разъяснение и давать комментарии по возникновению, исполнению и прекращению налогового обязательства.
Такие разъяснения и комментарии не относятся к нормативным правовым актам, не являются обязательными для исполнения и подлежат оценке судом с учетом их соответствия нормам налогового законодательства.

