Приложение № 1
к протоколу заседания конкурсной комиссии 
Департамента государственных 
доходов по городу Астана
для проведения общего конкурса 
для занятия вакантных
 административных государственных
 не низовых должностей корпуса «Б»»  
№3/13 от «  » июля 2018 г.


Итоги общего конкурса на занятие вакантных и временно вакантных административных государственных не низовых должностей корпуса «Б» 

Департамента государственных доходов по городу Астана (далее - Департамент) на общий конкурс, опубликованный на интернет-ресурсе 03 июля 2018 года, на занятие вакантных административных государственных должностей корпуса «Б» информирует:
в связи с отсутствием участников для занятия вакантной административной государственной должности корпуса «Б»:
- руководитель отдела камерального контроля №1 Управления камерального контроля Департамента государственных доходов по г.Астана, категория С-О-4, 1 единица;
- главный специалист Юридического Управления, категория С-О-5, 2 единицы (1 единица в том числе, на период отпуска по уходу за ребенком основного работника Омаровой С.О. до 02.10.2020 года, 1 единица в том числе, на период отпуска по уходу за ребенком основного работника Мурашовой А. до 05.07.2019 года);
- главный специалист отдела бухгалтерского учета и  государственных закупок Организационно – финансового Управления,  категория С-О-5, 1 единица (на период отпуска по уходу за ребенком основного работника Акылбековой Г.С. до 18.03.2019 года);
- главный специалист таможенного поста «Астана-центр таможенного оформления», категория С-О-5, С-GDP-3, 1 единица, (на период отпуска по уходу за ребенком основного работника Жумагалиевой И.К. до 22.08.2019 года)
конкурс признать несостоявшимся и рекомендовать опубликованию повторного конкурса.
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