08.02.2018 ЕСЭДО ГО (версия 7.21.2)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 


Меры принудительного взыскания налоговой задолженности

[bookmark: sub1004350005]Приостановить до 1 января 2019 года действие части первой пункта 1 статьи 121 Налогового кодекса, установив, что в период приостановления данная часть действует в следующей редакции:
Налоговые органы применяют меры принудительного взыскания налоговой задолженности налогоплательщика – юридического лица, структурного подразделения юридического лица, нерезидента, осуществляющего деятельность в Республике Казахстан через постоянное учреждение, индивидуального предпринимателя, лица, занимающегося частной практикой, кроме случаев обжалования уведомления о результатах проверки, решения вышестоящего налогового органа, вынесенного по результатам рассмотрения жалобы на уведомление.
Принудительное взыскание налоговой задолженности производится в следующем порядке:
-  за счет денег, находящихся на банковских счетах;
-  со счетов дебиторов;
-  за счет реализации ограниченного в распоряжении имущества;
-  в виде принудительного выпуска объявленных акций.
[bookmark: sub1001232412]Меры принудительного взыскания подлежат отмене в следующих случаях:
-     возбуждения производства по делу о банкротстве - со дня вынесения судом определения о возбуждении производства по делу о банкротстве;
- применения реабилитационной процедуры в отношении налогоплательщика - со дня вынесения судом определения о возбуждении производства по делу о реабилитации;
- утверждения судом соглашения об урегулировании неплатежеспособности - со дня вступления в законную силу определения суда об утверждении такого соглашения;
-   принудительной ликвидации банков второго уровня, страховых (перестраховочных) организаций - с даты вступления в законную силу решения суда о принудительной ликвидации.
Меры принудительного взыскания не применяются при наличии у налогоплательщика (налогового агента) налоговой задолженности в размере менее 6-кратного месячного расчетного показателя, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года.
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