                                       Сроки сдачи  декларация по НДС

[bookmark: sub1002034167][bookmark: sub1002424435][bookmark: sub1001497299][bookmark: sub1004623708]Согласно п.1 ст.270 Налогового Кодекса плательщик налога на добавленную стоимость (далее-НДС) обязан представить декларацию по НДС в налоговый орган по месту нахождения за каждый налоговый период не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным налоговым периодом, если иное не установлено настоящей статьей.
Обязательство по представлению декларации НДС не распространяется на лиц, указанных в подпункте 2) пункта 1 статьи 228 Налогового Кодекса, по которым не произведена постановка на регистрационный учет по НДС.
В случаях, предусмотренных пунктом 3 статьи 271-1 Налогового Кодекса, оператор представляет декларацию по НДС по контрактной деятельности сводно по всем участникам простого товарищества (консорциума).
В соответствии с п.2 ст.270 Налогового Кодекса если иное не предусмотрено статьей 68 и настоящим пунктом Налогового Кодекса, одновременно с декларацией представляются реестры счетов-фактур по приобретенным и реализованным в течение налогового периода товарам, работам, услугам, являющиеся приложением к декларации. Формы реестров счетов-фактур по приобретенным и реализованным товарам, работам, услугам устанавливаются уполномоченным органом.
В реестре счетов-фактур по приобретенным и реализованным в течение налогового периода товарам, работам, услугам отражаются счета-фактуры, выписанные как на бумажном носителе, так и в электронной форме.
В случае если плательщик налога на добавленную стоимость:
выписывает в течение налогового периода счета-фактуры исключительно в электронной форме, то реестр счетов-фактур по реализованным в течение налогового периода товарам, работам, услугам в налоговые органы не представляется;
получает в течение налогового периода счета-фактуры исключительно в электронной форме, то реестр счетов-фактур по приобретенным в течение налогового периода товарам, работам, услугам в налоговые органы не представляется.
[bookmark: sub1000932785][bookmark: sub1004590174]Согласно п.3 ст.270 Налогового Кодекса в случаях, предусмотренных подпунктом 11) пункта 2 статьи 256 Налогового Кодекса, структурное подразделение уполномоченного органа в области государственного материального резерва представляет реестр выписанных документов на выпуск им товаров из государственного материального резерва в порядке, сроки и по форме, которые установлены уполномоченным органом.
[bookmark: SUB2700400]В соответствии с п.4 ст.270 налогового Кодекса налогоплательщик, снятый с регистрационного учета по решению налогового органа в случаях, предусмотренных пунктом 4 статьи 571 налогового Кодекса, обязан представить ликвидационную декларацию по налогу на добавленную стоимость в налоговый орган по месту нахождения не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным налоговым периодом, в котором проведено снятие с такого учета. Ликвидационная декларация составляется за период с начала налогового периода, в котором налогоплательщик снят с регистрационного учета, до даты его снятия с такого учета.
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