Правила представления и составления деклараций по обороту нефтепродуктов.


В соответствии с подпунктом 9 статьи 8 Закона Республики Казахстан от 20 июля 2011 года «О государственном регулировании производства и оборота отдельных видов нефтепродуктов», приказом Министра Финансов Республики Казахстан №119 от 24 февраля 2015 года, утверждены Правила представления и составления деклараций по обороту нефтепродуктов.
Правила определяют порядок представления и составления деклараций по обороту бензина, авиационного и дизельного топлива, мазута. 
Декларации представляются в электронном виде посредством информационной системы физическими и юридическими лицами, структурными подразделениями юридического лица (филиалы и представительства), осуществляющими оборот нефтепродуктов, в орган государственных доходов по месту нахождения объектов, связанных с налогообложением. Декларации представляются в натуральных показателях (тонны). 
Декларации представляются в орган государственных доходов ежемесячно не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным. Если последний день срока представления декларации приходится на не рабочий день, то днем окончания срока представления декларации считается ближайший следующий за ним рабочий день.
Налогоплательщики имеют право продлить срок представления декларации на основании заявления о продлении срока представления декларации по обороту нефтепродуктов. Заявление представляется до окончания срока представления декларации в электронном виде или на бумажном носителе. Орган государственных доходов со дня получения заявления продлевает срок представления  декларации на 10 календарных дней.
Дополнительно сообщаем, что в случае нарушения Правил представления декларации, а равно непредставление декларации по производству и обороту нефтепродуктов, статьей 281 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность.
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