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Профилактика и противодействие коррупции
Коррупция - это непредусмотренное законом принятие лично или через посредников имущественных благ и преимуществ лицами, выполняющими  государственные функции, а также лицами, приравненными к ним, а равно подкуп данных лиц путем противоправного предоставления благ и преимуществ.
Недопущение коррупции считается безусловным приоритетом для успешного развития государства в современных конкурентных условиях. Это обусловлено тем, что любые проявления коррупции наносят колоссальный урон интересам общества и становятся фактором, сдерживающим экономический рост любой страны.
[bookmark: _GoBack]Ранее система противодействия коррупции главным образом была направлена на борьбу с ее последствиями и выражалась в наказании виновных лиц. Сейчас в антикоррупционную политику страны вносятся существенные коррективы. Так, акцент в противодействии коррупции смещен на ее превенцию, объединение усилий государства и общества в минимизации коррупции.
Комплекс мероприятий в этом направлении предусмотрен принятой в декабре 2014 года Антикоррупционной стратегией РК на 2015–2025 годы. Основные направления стратегии: противодействие коррупции в сфере госслужбы, в квазигосударственном и частном секторах, в судах и правоохранительных органах, внедрение института общественного контроля, повышение уровня антикоррупционной культуры и развитие международного сотрудничества. 
В апреле 2015 года утвержден План Правительства по реализации данной стратегии, определивший меры по противодействию коррупции и теневой экономике на ближайшие три года.
В целях реализации Плана нации "100 конкретных шагов" такие приоритеты, как формирование профессионального госаппарата и минимизация коррупции, определены Главой государства как одни из основных.
Принципиально важен факт, что комплексный подход в вопросах противодействия коррупции обеспечен благодаря одновременному принятию ряда таких законодательных актов, как "О государственной службе", "О противодействии коррупции", "Об общественных советах", "О доступе к информации", "О всеобщем декларировании", "О государственных закупках", "О государственном аудите и финансовом контроле", "Об информатизации", а также Предпринимательского и Этического кодексов.
	
