Правила оформления,  получения, выдачи, учета, хранения и
представления сопроводительных накладных

При реализации и (или) отгрузке нефтепродуктов производителями нефтепродуктов, поставщиками нефти, лицами, осуществляющими реализацию и (или) отгрузку нефтепродуктов с баз нефтепродуктов и (или) операции по внутреннему перемещению нефтепродуктов в обязательном порядке оформляются сопроводительные накладные на нефтепродукты (далее-СНН).
Порядок оформления, получения, выдачи, учета, хранения и представления СНН утвержден приказом Министра финансов РК от 27 февраля 2015 года №138.
Настоящие Правила разработаны в соответствии с подпунктом 6 статьи 8 Закона РК от 20 июля 2011 года «О государственном регулировании производства и оборота отдельных видов нефтепродуктов» и устанавливают порядок оформления, получения, выдачи, учета, хранения и представления сопроводительных накладных на нефтепродукты .
 СНН оформляются в электронным виде посредством Интернет-ресурса ( web- приложения) «Кабинет налогоплательщика» на государственном и (или) русском языках.
  Программа размещается на Интернет-ресурсе (web-портале) государственного органа, осуществляющего реализационные и контрольные функции в области оборота нефтепродуктов.  
СНН представляются Получателями в электронном виде путем подтверждения получения СНН и нефтепродуктов или отклоняются в Программе в течение двадцати пяти календарных дней с даты оформления СНН.
Подтверждение СНН в Программе осуществляется после получения нефтепродуктов Получателем и при отсутствии расхождений с данными, отраженными в СНН.
При экспорте нефтепродуктов и реализации конечному потребителю подтверждение Получателем в Программе не требуется.
  СНН оформленные с указанием неполных и (или) недостоверных данных, подлежат аннулированию Поставщиком в течение двух рабочих дней после даты оформления таких СНН.
Не допускается утеря и порча оригиналов СНН Поставщиками и Получателями.
 За нарушение законодательства Республики Казахстан в области государственного регулирования производства и оборота отдельных видов нефтепродуктов предусмотрена ответственность  ст. 281 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях».
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