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представления сопроводительных накладных

Приказом Министра финансов Республики Казахстан от   27 февраля 2015 года № 138 «Об утверждении Правил оформления, получения, выдачи, учета, хранения и представления» с учетом норм приказа Министра финансов Республики Казахстан от 29 января 2016 года  № 40, вступающего с силу с 1 июля 2016 года, установлен порядок оформления, получения, выдачи, учета, хранения и представления сопроводительных накладных на нефтепродукты (далее-СНН) при реализации и (или) отгрузке нефтепродуктов производителями нефтепродуктов, поставщиками нефти, лицами, осуществляющими реализацию и (или) отгрузку нефтепродуктов с баз нефтепродуктов и (или) операции по внутреннему перемещению нефтепродуктов, а также лицами, получающими нефтепродукты (в том числе при транспортировке  импортируемых нефтепродуктов до первого пункта назначения на территории Республики Казахстан).
Согласно внесенным изменениям, при импорте нефтепродуктов необходимо оформлять СНН.
При транспортировке импортируемых нефтепродуктов до первого пункта назначения на территории Республики Казахстан наименование Поставщика нефтепродукта, его юридический адрес заполняются вручную Получателем, код органа государственных доходов по месту нахождения (жительства) не заполняется.
При транспортировке импортируемых нефтепродуктов до первого пункта назначения на территории Республики Казахстан ИИН/БИН,  сведения о перевозчике,  сведения о транспортном средстве вводятся Получателем. При транспортировке импортируемых нефтепродуктов до первого пункта назначения на территории Республики Казахстан, СНН  распечатываются Получателем в одном экземпляре на бумажном носителе и заверяются подписью и печатью (при ее наличии) индивидуального предпринимателя или подписью руководителя либо иного уполномоченного лица и фирменной либо специализированной печатью (для СНН) юридического лица.
Вместе с этим, сообщаем, что за нарушение Правил предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст.281 КоАП РК.










