

               «Астана ЭКСПО-2017» халықаралық көрмені ұйымдастыруына
арналған тауарларды кедендік рәсімдерге орналастыру
Еліміздің барлық мемлекеттік органдарына «Астана ЭКСПО-2017» халықаралық көрмесінің сапалы және жоғары дәрежеде өткізілгені ең маңызды мәселесі болып табылады.

«Қазақстанның үшінші жаңғыруы»: жаһандық бәсекеге қабілеттілік»                  «2017 жылдың 31 қаңтарындағы Қазақстан халқына жолдауында елбасы осы жобаға ерекше назар аударғанын, сонымен қатар Орталық Азия және ТМД елдерінің арасында мұндай әлемдік деңгейдегі іс-шараны біз бірінші болып өткіземіз.  

Іс - шараның сәтті өткізілуі мемлекеттік органдарының ұйымдастырушылық және тәжірибелік есептерді шешуге байланысты тиісті шараларына тікелей байланысты.

«ЭКСПО - 2017» дайындығы аясындағы өзекті мәселенің бірі болып, халықаралық көрмеге алыс және жақын шет елдерінен әкелінген тауарлар бойынша кешіктірмей және сапалы түрде кедендік тазарту мен кедендік бақылауды өткізу үшін қолайлы жағдайлар жасау.

«ЭКСПО-2017» объектілерінде құқықтық негізді құру мақсатында, кедендік әкімшіліктендіру үшін қолайлы нұсқалар 2014 жылдың 16 шілдесінде ҚР Үкіметінің бастамасымен Еуразиялық экономикалық комиссиясының Кеңесімен                    «Арнайы кедендік рәсімін белгілеуге болатын тауарлар тізбесіне өзгерістер енгізу және мұндай рәсімге орналастыратын жағдайлар туралы» №50 шешімі (Шешім) қабылданған. Өзгеріс алдыңғы 2010 жылдың 20 мамырындағы №329 Кеден одағы комиссиясының шешімімен бекітілген тізбесіне енгізілген.

Енгізілген өзгеріске сәйкес, Астана қаласындағы «ЭКСПО-2017» Халықаралық мамандырылған көрмесін ұйымдастыруына және өткізілуіне арналған тауарлар, ЕАЭО көрме өткілетін мүше мемлекеттерінің аумағында арнайы кедендік рәсімге кедендік баждан, салықтан, бейтарифтік және техникалық реттеуден босатылып орналастырылады. 

ЕАЭО мен ҚР қолданыстағы кеден заңнамасына сәйкес, арнайы кедендік рәсімге орналастыру тәртібі мен жағдайларын ЕАЭО мүше мемлекеттері анықтайды.

Осыған байланысты, арнайы кедендік рәсімге орналастыру жағдайлары, қолдану ерекшеліктері, тауарларды қолдану және басқару бойынша шектеулер, арнайы кедендік рәсімді аяқтау тәсілдері, сонымен қатар Қазақстан Республикасының аумағына әкелінетін тауарларды жоғарыда айтылған рәсімге орналастыруға құқылы тұлғалардың тізбесі ҚР Үкіметінің қаулысымен 2015 жылдың 15 шілдесінде арнайы кедендік рәсімін қолдану ережелері бекітілген (Ережелер). 

Ережелер арнайы кедендік рәсімінің тәртібін, қолдану ерекшеліктерін, орналастыру жағдайларын, қолдану және басқару бойынша шектеулерін және рәсімнің аяқталу іс-әрекеттерін анықтайды.

Сонымен бірге айтылатын, «ЭКСПО-2017» объектілеріне шет елден тауарлардың әкелінуі олардың тек арнайы кедендік рәсімімен шектелмейді. 

Аталған тауарлар санаты уақытша әкелу кедендік рәсімінде де ресімделуі мүмкін.

 Уақытша әкелу (жіберу) шетелдік тауарлар кедендік әкелу баждарын, салықтарды төлеуден шартты түрде толық немесе ішінара босатыла отырып және тарифтік емес реттеу шаралары қолданылмай, кейіннен кері экспорттың кедендік рәсімімен орналастырыла отырып, Кеден одағының кедендік аумағында белгіленген мерзім ішінде пайдаланылатын кездегі кедендік рәсім болып табылады.

2010 жылдың 18 маусымындағы Кеден одағы комиссиясының №331 шешіміне сәйкес көрме, жәрмеңке, халықаралық кездесулер және тағы басқа да, ұқсас                    іс-шараларда көрсетілу үшін уақытша әкелінетін (кәсіпкерлік немесе басқа да, өндірістік орындарға әкелінген тауарларды сатып пайда табу мақсатын қоспағанда), сонымен қатар тауарларды көрсету мақсатында немесе осы құралдарды көрмеде көрсету үшін қолданылатын көмекші жабдықтар мен құралдар, уақытша әкелінетін тауарлардың тізбесіне шартты түрде кедендік бажбен салық төлеуден толық босатылған.

Қазақстан Республикасының салық заңнамасының нормасына сәйкес,   «ЭКСПО-2017» арналған импорт тауарлары қосылған құн салығынан да босатылады.

Сонымен, ҚР Салық кодексінің 1 бабының 6 тармақшасына сәйкес,                   ҚР мен ЕАЭО кеден заңнамалары бойынша кедендік декларациялануға жататын импорт тауарлары да қосылған құн салығынан босатылады, 

«ЭКСПО-2017» өткізулуі аяқталған кезде, арнайы кедендік рәсім және және уақытша әкелу рәсімі бойынша ресімделген тауарлар ЕАЭО аумағынан тыс жерге немесе аталған іс-әрекеттерді аяқтау мақсатында басқа рәсімге орналастырылуы қажет.

Арнайы кедендік рәсім мен уақытша әкелу рәсімінің аяқталу тәсілдері мен тәртібі ЕАЭО мен ҚР кедендік заңнамасымен, сонымен қатар 2015 жылғы 15 шілдеде ҚР Үкіметімен қабылданған № 522 қаулысымен белгіленген.
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