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Сроки переработки товаров на таможенной территории
Переработка  на таможенной территории - это таможенная процедура, при которой  иностранные товары используются для совершения операций по переработке на таможенной территории таможенного союза. 
Эти операции совершаются в установленные сроки с полным условным освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения мер нетарифного регулирования с последующим вывозом продуктов переработки за пределы таможенной территории таможенного союза.
	При этом, срок переработки товаров на таможенной территории не
может превышать три года.
[bookmark: z3458][bookmark: z3459]Срок переработки товаров начинается со дня их помещения под таможенную процедуру переработки на таможенной территории, а при таможенном декларировании товаров отдельными партиями (несколькими партиями) - со дня помещения под эту процедуру первой партии товаров.
[bookmark: z3460][bookmark: z3461][bookmark: z3462][bookmark: z3463]      Срок переработки товаров на таможенной территории включает в себя:
      1) продолжительность производственного процесса переработки товаров;
      2) время, необходимое для фактического вывоза продуктов переработки и их помещения под таможенные процедуры, завершающие действие таможенной процедуры переработки на таможенной территории.
      Срок переработки товаров на таможенной территории может быть продлен в пределах установленного срока. 
[bookmark: z3464]Для решения вопроса о продлении срока переработки товаров в пределах трех лет декларант не позднее окончания срока переработки представляет в таможенный орган, осуществляющий контроль, заявление о необходимости такого продления с приложением документов, подтверждающих целесообразность продления срока переработки.
      Заявление декларанта о продлении срока переработки товаров рассматривается таможенным органом в течение десяти рабочих дней, с даты регистрации заявления, таможенным органом. 
На указанный период течение срока переработки приостанавливается. В случае принятия таможенным органом решения о продлении срока переработки указанный срок продлевается с даты окончания предыдущего срока независимо от даты принятия такого решения.
[bookmark: z3465]      В продлении срока переработки товаров может быть отказано в случае несоблюдения декларантом условий и ограничений, предусмотренных  таможенным законодательством Республики Казахстан.  
[bookmark: z3466]      Решение таможенного органа о продлении срока переработки товаров на таможенной территории либо об отказе в таком продлении доводится до сведения декларанта в письменной форме. 




[bookmark: _GoBack]
