«Условный выпуск»

Под «условный выпуском»в соответствии с Кодексом Республики Казахстан «О таможенном деле в Республике Казахстан»понимается выпуск товаров при одновременном ограничении по пользованию и распоряжению товарами.
Статья 301 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном деле в РК» (далее Кодекс) четко разъясняет понятие и условия помещения товаров под условный выпуск.
[bookmark: z3016]Условно выпущенными считаются товары, помещенные под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления (ИМ-40), в отношении которых:
1) предоставлены льготы по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов, и при этом ограниченныев пользовании или распоряженииэтими товарами;
[bookmark: z3017]2) ограничения по пользованию и распоряжению связаны с представлением таких документов, как лицензии, сертификаты, разрешения или другие документы, необходимые для выпуска товаров, предусмотренные Кодексом или другими международными договорами государств-членов таможенного союза, после выпуска товаров;
[bookmark: z3018][bookmark: z3019]3) применяются ставки ввозных таможенных пошлин, размер которых меньше, чем размер ставок ввозных таможенных пошлин, установленных  Единым таможенным тарифом (например, ставки ВТО).  
[bookmark: z3020]Условно выпущенные товары, в отношении которых предоставлены льготы по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов, и при этом ограниченныев пользовании или распоряжении этими товарами, могут использоваться только в целях, соответствующих условиям предоставления льгот.
Условно выпущенные товары, по которым должны быть предоставлены лицензии, сертификаты и разрешительные документы запрещено передавать третьим лицам, продавать или отчуждатьдругим способом. Если же устанавливается ограничение на ввоз указанных товаров по причине проверки качества и безопасности этих товаров, эти товары запрещено использовать, эксплуатировать и потреблять в любой форме.
[bookmark: z3021]Условно выпущенные товары, в отношении которых были примененыставки ввозных таможенных пошлин, размер которых меньше, чем размер ставок ввозных таможенных пошлин, установленных  Единым таможенным тарифом (например, ставки ВТО)могут использоваться только в пределах территории Республики Казахстан.
[bookmark: z3022][bookmark: z3023]Условно выпущенные товары находятся под таможенным контролем и  имеют статус иностранных товаров.
[bookmark: z3024]Товары, по которым предоставлены льготы по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов, и при этом ограниченныев пользовании или распоряженииэтими товарами, считаются условно выпущенными до тех пор, пока не прекращаться обязанности по уплате причитающихся сумм ввозных таможенных пошлин, налогов, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом.
Условно выпущенные товары приобретают статус товаров Таможенного союза после:
[bookmark: z3025]      -прекращения обязанности по уплате причитающихся сумм ввозных таможенных пошлин, налогов - в отношении товаров, по которым предоставлены льготы по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов, и при этом ограниченные в пользовании или распоряжении этими товарами;
[bookmark: z3026]      -представления документов:лицензий, сертификатов и разрешительных документов, - в отношении товаров, по которым необходимо предоставление данных документов;
[bookmark: z3027]      -уплаты ввозных таможенных пошлин в размере разницы сумм ввозных таможенных пошлин, исчисленных по ставкам ввозных таможенных пошлин, установленных Единым таможенным тарифом, и сумм ввозных таможенных пошлин, уплаченных при выпуске товаров, - в отношении товаров, по которым применяются ставки ввозных таможенных пошлин, размер которых меньше, чем размер ставок ввозных таможенных пошлин, установленных  Единым таможенным тарифом (например, ставки ВТО).
[bookmark: z3028][bookmark: z3029]     Для приобретения статуса товаров Таможенного союза условно выпущенные товары не подлежат повторному помещению под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления.
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