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В ходе реализации второго направления «Обеспечение верховенства закона» Плана нации – 100 конкретных шагов Комитетом государственных доходов МФ РК проведены следующие мероприятия по вопросам кадрового обеспечения органов государственных доходов Республики Казахстан.
Шаг 28. Улучшение системы отбора сотрудников полиции на основе компетентного подхода. Внедрение специальной системы тестирования кандидатов в сотрудники и действующих сотрудников полиции для проверки личностных качеств и профессиональных навыков.
Шаг 29. Включение работников правоохранительных органов в систему государственной службы. Введение единых правил прохождения службы с учетом ведомственных особенностей каждой правоохранительной службы.
         В целях реализации Закона Республики Казахстан «О правоохранительной службе» касательно норм по изменению порядкаприема на службу в правоохранительные органы Комитетом внесены изменения в соответствущий нормативно-правовой акт, регулирующий вопросы приема на службу в оперативно-следственные подразделения (служба экономических расследований) органов государственных доходов.
На сегодняшний день прием на службу экономических расследований осуществляется в соответствии с Законом РК «О правоохранительной службе» и приказом Министра финансов Республики Казахстан от 17 ноября 2014 года № 498 «О некоторых вопросах прохождения службы в оперативно-следственных подразделениях органов государственных доходов (службы экономических расследований)».

