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 	«Қазақстан Республикасы  азаматтарының төлем қабілеттілігін қалпына келтіру және банкроттығы туралы» Қазақстан Республикасының 2022 жылғы 30 желтоқсандағы № 178-VII Заңының 23 бабының 1 тармағына сәйкес, Астана қаласының азаматтық істер жөніндегі ауданаралық сотының сот арқылы банкроттық рәсімін қолдану туралы іс бойынша іс қозғау туралы ұйғарымы негізінде, БҰЙЫРАМЫН: 
[bookmark: _Hlk140164118]1. Арман Мухтарович Жоламановтың ЖСН 830923350691  арызы бойынша қаржы басқарушысы болып Саруар Ниязовна Кунакбаева тағайындалсын.
          2. Қазақстан Республикасы азаматтарының төлем қабілеттілігін қалпына келтіру және банкроттығы туралы Заңнаманың талаптарына сәйкес                                Саруар Ниязовна Кунакбаеваға қаржы басқарушы міндеттерін орындау жүктелсін. 
[bookmark: _GoBack]          3. Қаржы басқарушы Саруар Ниязовна Кунакбаева Қазақстан Республикасы азаматтарының төлем қабілеттілігін қалпына келтіру және банкроттығы туралы заңнаманың талаптарын орындауды қамтамасыз етсін.  
          4. Осы бұйрықтың орындалуын бақылау Дәрменсіз борышкерлермен жұмыс басқармасының басшысына жүктелсін.   
          5. Осы бұйрық қол қойылған күннен бастап күшіне енеді. 


Басшының орынбасары                                                                 Ғ. Амангелді 
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